

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntoiro, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 125, Teléf. 1388

DEPOSITO LEGAL. — C. 7—1958

Teléfonos: Redacción, 1227
Administración, 1427 y Dirección, 1827

Núm. 26.618

MIÉRCOLES, 29 OCTUBRE 1958

Fundado en el año 1878 — 1'50 Ptas.

GAUDIUM MAGNUM

Ayer, a las cinco de la tarde, finalizó la breve orfandad de la IGLESIA CATOLICA



EL AGUSTO PONTIFICE S. S. JUAN XXIII

Cinco siglos y medio hace que ningún Pontífice había elegido el nombre de Juan

La Silla de San Pedro será ocupada por el CARDENAL RONCALLI, Patriarca de Venecia

Durante el reinado de Juan IX fué consagrada la basílica de COMPOSTELA

Hubo otro Juan XXIII, que provocó el cisma de Occidente

ROMA, 28. (Crónica de la Agencia EFE, por Luigi Nastrá).

Hace cinco siglos y medio que ningún Papa usaba el nombre de Juan. Un antipapa utilizó el nombre de Juan veintitrés y fue condenado en el Concilio de Constancia que puso fin al cisma de Occidente. Cinco siglos y medio hace que ningún Pontífice de la Iglesia había elegido el nombre de Juan.

El último Papa de este nombre fué Juan XXII, proclamado Papa en el año 1316 y que ocupó la silla de San Pedro hasta 1334. Durante su pontificado murió el Dante. Y era el 197 Papa de la Iglesia de Cristo.

Como Juan XXIII, el Papa ya felizmente reinante, Juan XXII era de origen humilísimo. Era hijo de un zapatero remendón, pero llegó a Cardenal con el nombre de Jaime de Buseo de Ossa. El mundo musulmán fué su gran preocupación, y las misiones entre infieles su más importante misión y propósito al llegar al solio pontificio, si bien no pudo dedicarse a tan alto fin porque todas las fuerzas eran necesarias para la lucha que mantuvo con el Rey Luis de Baviera.

Juan XXII sucedió a Clemente V y durante su pontificado se produjo la segunda lucha entre el Papa y el Imperio, que duró hasta 1346. Juan XXII hubo de hacer frente en aquella época turbulenta, a la defensa de la ortodoxia católica, a la cada por los llamados "espirituales" o "fatcellos", grupo de franciscanos refractarios que ya habían sido condenados por sus teorías en el Concilio de Viena.

El primer Papa que tomó el nombre de Juan fué el sucesor del Santo Horradas. Subió Juan I al pontificado en el año 52 y sólo ocupó el solio tres años. Su pontificado coincide con la introducción de la Era Cristiana, después de la caída del Imperio Romano de Occidente.

El Papa Juan I fué víctima del fanatismo arriano del Rey Teodorico, que ajustició al teólogo católico Boecio,

(PAS. A CUARTA PAGINA)

EL SANTO PADRE ante el Pórtico de la Gloria



CIUDAD DEL VATICANO, 28. — (Urgente). —

El Cardenal Roncalli es el nuevo Sumo Pontífice y hace el número 262 de la historia de la Cristiandad. A las cinco y siete minutos de la tarde comenzó a salir humo por la chimenea de la Capilla Sixtina. Era de color indefinido y se cortó al minuto y medio. A las cinco y nueve minutos volvió a salir humo, también de color indefinido y Radio Vaticano dijo en ese instante: Dentro de poco daremos a ustedes la confirmación. Todavía no hay absolutamente nada que pueda inducir si es humo blanco o humo negro. La incertidumbre se prolongó hasta las cinco y veinte y en ese momento el locutor de la Radio Vaticano exclamó: "El humo blanco ha salido aunque en poca cantidad. Desde luego tenemos Papa, a Dios gracias."

La muchedumbre comenzó a gritar enlovecida y la noticia ha producido una conmoción intensa en toda la Plaza de San Pedro, que se es llenando de fieles por momentos. La noticia ha corrido como una corriente eléctrica, mientras se espera el nombre del nuevo Sumo Pontífice el locutor de Radio Vaticano, expresando la emoción del momento, exclamaba: "Los corazones palpitan en el pecho. Nuestros pensamientos y nuestro corazón elevan las gracias a Dios en esta hora solemne del 28 de octubre de 1958. A las cinco y veinticinco minu-

tos se ha iluminado el interior de la Sala de las Bendiciones. Dentro de unos minutos el Cardenal Canali, como purpurado más antiguo de los cardenales diaconos saltará al balcón central de la Basílica para dar el nombre del nuevo Pontífice. — Efe.

El Sumo Pontífice bendice al pueblo romano

Radio Nacional conectó con Radio Vaticano a las 6,20 de la tarde. Dos minutos después se abrió el balcón de Radio Vaticano. Las aclamaciones del público aumentan considerablemente. Un minuto más tarde el Cardenal encargado pronunció las palabras de ritual: "Habemus Papam". El Papa elegido es Angello José Roncalli. T m ó el nombre de Juan XXIII El repicar de las campanas anuncian al pueblo romano, la buena nueva. Entre las aclamaciones del público que llenaba la Plaza de San Pedro, a las 6,28 de la tarde el Sumo Pontífice se asomó al balcón. Continúa el repicar de todas las campanas de la Ciudad Eterna. La multitud prorumpió en gritos de "Viva el Papa", quien se hallaba asomado al balcón central de la Basílica de San Pedro.

A las 6,33 minutos el nuevo Papa impartió la bendición "Urbi et Orbi".

A las 6,35, la multitud que recibió la bendición de Su Santidad, prorumpió en calurosos aplausos. La Banda de Carabinieri interpretó el Himno Pontificio. El Papa se retiró a la Sala de Bendiciones con todos los Cardenales que asistieron al Cónclave. Se apagan los focos del balcón central de la Basílica de San Pedro. Ha sido un espectáculo impresionante donde huelgan las palabras ya que casi todos habéis notado en vuestros corazones la emoción de estos momentos.

Las campanas anunciaron al orbe católico que la orfandad de la Iglesia había finalizado. La Cristiandad debe dar gracias al Señor por el beneficio concedido, al haberle dado un digno sucesor de Pío XII. Las campanas subrayan con sus tañidos de alegría, estos solemnes momentos históricos.

La T. V. y el cine, iluminaron con sus reflectores la fachada de San Pedro, recogiendo el solemne momento.

La multitud comienza a destilar. Radio Vaticano, finaliza a las 6,40 su transmisión especial en lengua española, en conexión con Radio Nacional de España.

LOS CARDENALES TISSERAN Y MICCARA ACOMPAÑARON A SU SANTIDAD EN SU PRIMERA APARICION ANTE LOS FIELES

CIUDAD DEL VATICANO, 28. — S. S. Juan XXIII ha estado acompañado en su primera aparición ante los fieles por el Decano del Sacro Colegio Cardenalicio, monseñor Tisserant y el Cardenal Miccará, Vicario de la Diócesis de Roma. — Efe.

LA TELEVISION CAPTO EL EMOCIONANTE MOMENTO DE LA SALIDA DEL HUMO BLANCO POR LA CHIMENEA DE LA CAPILLA SIXTINA CIUDAD DEL VATICANO, 28. — De un momento a otro se esperaba que el Cardenal Canali anunciase el nombre del nuevo Pontífice. Por millares aumentó el número de fieles que llegan a la Plaza de San Pedro con los más diversos medios de locomoción. Incesantemente, la radio vaticana repitió la noticia de que

la cristiandad ya tenía Papa. lo mismo que las emisoras italianas y puestos de televisión que han captado el emocionante momento en que ha salido el humo blanco por la chimenea de la Capilla Sixtina. — Efe.

POR QUE SU SANTIDAD ESCOGIÓ EL NOMBRE DE JUAN CIUDAD DEL VATICANO, 28. — En los Círculos vaticanos se asegura que el Cardenal Roncalli escogió el nombre de Juan XXIII para ocupar el solio pontificio en memoria de su padre, que se llamaba Juan.

También es posible que en la elección del nombre haya influido el gran afecto de Monseñor Angello Giuseppe Roncalli por Francia (fué Nuncio Apostólico en París) ya que el anterior Papa Juan, el XXII, era de origen francés. LA PRIMERA AUDIENCIA DE SU SANTIDAD SERA PARA LOS MIEMBROS DE SU FAMILIA Y PRELADOS DEL PATRIARCADO DE VENECIA CIUDAD DEL VATICANO, 28. — Se espera que mañana por la mañana (a las diez, hora española), tan pronto se haya abierto el Cónclave, el nuevo Padre Santo reciba a los miembros de su familia y a los prelados del patriarcado de Venecia. Sería la primera audiencia concedida durante su reinado al frente de la Iglesia.

Esta noche, Su Santidad dormirá todavía en la austera celda que le fué consignada durante el Cónclave. — Efe.

EL PAPA ORDENO QUE QUEDARA CERRADO EL RECINTO DEL CONCLAVE

Su Santidad Juan XXIII ha dispuesto que el recinto del Cónclave permanezca cerrado hasta las diez de la mañana de mañana, día 29. Fué la primera de sus decisiones comunicadas a los cardenales en la Capilla Sixtina, a donde se retiró después de haber bendecido a los fieles desde el balcón principal de la Basílica de San Pedro. El Papa Pío XII ordenó, al ser elegido, que el recinto del Cónclave se abriera la misma noche de la elección. — Efe.

El domingo, 9 de noviembre, será coronado el Augusto Pontífice



Muchas huellas para pocos caballos

Observamos un raro fenómeno. Pero bueno, no vayan a creer que ayer vimos un platillo volante. Fue algo más prosaico: "huellas de caballos". Si Buffalo Bill pudiera ver nuestras calles se iba a ver en un aprieto para explicar la clase y número de los que así las tienen. Parece increíble que con tantas expendidurias de carne de caballo como hay en la región se vean tantas señas de su paso por las calles. No hace falta ser muy viejo para recordar los tiempos en que la tracción animal era la más utilizada, y francamente, no se veían tantos signos, ni se advertían en el aire, como

ahora en que casi han desaparecido los vehículos arrastrados por bestias. Quizá lo que ocurre es que éstos que hay ahora dan más de sí, y crean la sensación de que es mayor su número.

Algunos, señalando el suelo, decía que lo que ocurre es que los caballos han perdido el respeto. Porque a los caballos les ocurre lo que a las personas. Una persona entra en un lugar escrupulosamente limpio y se guarda mucho de ensuciarlo. Si fuma, busca afanosamente un cenicero. Si come, coloca los residuos en lugar apropiado. Pero, si por el contrario, el lugar en que se encuentra está sucio, tira la ceniza de sus cigarrillos al suelo y los desperdicios en donde más a mano le viene. Un caballo transitando por el centro de Ferrol va mirando la calle y forzosamente tiene que pensar:

—Puf, qué suciedad. Y se crearán estas genes que yo me voy a preocupar por una poca más o menos... que no sueñen, ahí va. Mira, todavía está lo del otro día. ¿Dónde estarán los barrenderos de este pueblo? Caramá, precisamente veo allá un guardia, ¿me echará una multa? No creo, otro día se lo hice cast en las narices y en vez de sacar su block y tomar nota, dió la vuelta y casi echo a correr. Je, je, je... bueno, es que estos piensos semiartificiales que nos dan ahora se las traen. Así huelen estas calles, y eso que somos apenas una docena de caballos que trabajamos por aquí. Si fuésemos tantos como antes, madre mía, y cómo nos íbamos a reír...

Así es como debe pensar un vulgar caballo. ¿Que no debemos pensar nosotros? Bueno, mejor es dejarlo...

FERROL AL DIA

Esta tarde se efectuará la botadura del petrolero "Compostilla"

Esta tarde, a las cuatro y media, será la botadura del nuevo petrolero "Compostilla". Este buque de 25.951 toneladas, y tiene las mismas características que sus similares Puertollano, Valmaseda y Puente de García Rodríguez. Con motivo de la botadura han llegado de Madrid las más destacadas figuras de la Bazán y la Eicano, así como otras distinguidas personalidades. La botadura del "Compostilla" será a las cuatro y media, como antes decimos. En la factoría se considerará como un acto de trabajo.

Secane, con Juana José Loures Suárez.

INFORMACION MILITAR
Se nombra ayudante del general de brigada de Artillería D. Juan Fernández Marín, al comandante de Artillería don Ramón Morillo Castro.

DEL HOMENAJE AL GENERAL LOBO MONTERO
En la información de ayer, del acto del Casino Ferrolano en honor del general Lobo Montero, fué omitido involuntariamente el nombre del jefe comarcal del Movimiento señor Evia López, que figuraba en la presidencia de aquel acto.

—Nos ruegan hagamos constar que en el acto de Mugardos estuvo representada la Asociación Protectora y Beneficente de Jubilados y Pensionistas Municipales de Ferrol que tenía también la representación de igual entidad de Valencia.

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS
Hoy corresponde la Exposición del Santísimo, en la Iglesia parroquial de San Francisco.

PUERTO
Entradas — Vapor "Juan de Artaza" de Pasajes, con cemento.
Despachados Vapores "Juan de Artaza", para San Esteban de Pravia en lastre.
"María Vila" para La Coruña, en lastre.

LAS MAREAS
Día 29 — Pleamareas: 4.33 de la mañana y 4.56 de la tarde, Bajamareas: 10.45 de la mañana y 11.8 de la noche.

MORDIDO POR UN CABALLO
Un caballo le dió un mordisco al menor Manuel Pajardo Varela, de 12 años, domiciliado en las viviendas sindicadas de Serantes. El chaval que se llevó un buen susto, fué asistido en la Sala de Heridos del Sanatorio de San Javier, de una erosión con hematoma en el lado izquierdo del cuello. Promocionado leve.

ACCIDENTE DE CIRCULACION
En la confluencia de las calles Rubalcava y Frutos Saavedra.

dra una motocicleta atropelló al niño Juan Carlos Rodríguez Teijo, de cinco años, domiciliado en la calle del Socorro, 4, primero. Gracias a que la motocicleta iba a poca velocidad, su conductor don Gonzalo Casal Callazo, de Serantes, pudo frenar a tiempo y el accidente se quedó en unas levisimas heridas para el chiquillo que fué asistido en la Casa de Socorro.

Trincheras de arañas
Solamente calidad
Las Pañerías Sagasta, 21 FERROL

GRUPO ESCOLAR "IBANEZ MARTIN" — SERVICIO DE BIBLIOTECA

Con fecha de hoy empieza a funcionar en este Centro con carácter circular, la Biblioteca de iniciación cultural formada a base de diez grandes lotes de libros enviados por el Ministro de Educación Nacional.

Todos los alumnos y miembros de la Junta de Cooperación Social de la Graduada podrán retirar de once a dos de la mañana el libro que les interese pudiendo retenerlo durante el plazo máximo de quince días siempre que se comprometan a pagar su valor en caso de pérdida o deterioro.

Camucriaf na-Jerseysiana
Lo mejor que se fabrica
Las Pañerías Sagasta, 21 FERROL

CLASES GRATUITAS DE ADULTOS
Con el fin de dar cumplimiento de la O. M. de 20 de diciembre de 1964 empezarán a darse en este Grupo Escolar en los primeros días del próximo mes de noviembre clases gratuitas de adultos.

Todos aquellos que deseen inscribirse para asistir a las mismas pueden hacerlo en la Conserjería de la Graduada todos los días hábiles de 6 a 7 de la tarde.

Se advierte también que funcionará una sección especial para analfabetos, teniendo obligación de recibir enseñanza quienes habiendo cumplido los catorce años, no saben leer ni escribir.

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES

Se pone en conocimiento del personal que percibe sus haberes por esta Subpagaduría que podrá hacer efectivos sus haberes del mes actual el día 30 en horas de consulta.

IAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS CALVARIOS

Las Marias de los Sagrarios Calvarios celebrarán su último jueves solemne y Día de Retiro Espiritual el jueves 30, aplicados todos por la María fallecida, viuda de Vérez, Habrá Misa a las ocho y media y meditación a las doce. Estará expuesta S. M. Los cultos de la tarde serán a las ocho y media.

Visita del general Subinspector de la Región

Ayer estuvo en esta ciudad, en visita de inspección, el general subinspector de la Octava Región D. José Aranz Conrado. Fue recibido por el gobernador militar de la Plaza y jefe de la Agrupación Especial de Costa, general D. Constantino Lobo Montero a quien acompañaban su jefe de Estado Mayor, teniente coronel don Luis Otero Saavedra y el comandante de Artillería, en funciones de ayudante de campo D. Ramón Vivero Cerejón.

El general Aranz con el general Lobo visitó los Regimientos de Infantería y Artillería de guarnición en esta Plaza donde fué Pamplín, en el coronel Secane recibido por el teniente coronel Viera en el Regimiento de Infantería y por el teniente coronel Viera en el de Artillería. En ambos estaban presentes todos los jefes y oficiales francos de servicio y se le tributaron al general Aranz los honores correspondientes a su jerarquía militar.

Después de la visita de inspección girada y de la que fué muy complacido, el general subinspector, el general de la Coruña en las primeras horas de tarde, regresó a la capital de la provincia.

responsables a su jerarquía militar.

Gabanes de calidad para caballero
Las Pañerías Sagasta, 21 FERROL

Registro Civil

Nacimientos — Joaquín Castro Sedes, María José Brion Sobrino, Carlos Severo Andrés Martín López-Suevos, Antonio Díaz Couce, Eva María Carmen Moreta, Lúcia Moreno Freire.
Defunciones — Dolores Ocampo Gallego, de 102 años; Ana Rodríguez Fernández, de 68 años, y José Antonio Venera Nogueiro, de 69 años.

lana pura
Grandes existencias precios reducidos
Las Pañerías Sagasta, 21 FERROL

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

AVENIDA HOY

5.15 — 7.45 — 10.45
POR ULTIMA VEZ
La simpatiquísima producción

Las aeroguapas
(Para mayores)

Con GIOVANNA RALLU y JOSE SUAREZ

También se proyectará un NO-DO ESPECIAL sobre la vida apostólica de S. S. EL PAPA PIO XII

Callao HOY

5.30 — 8 — 11

LA MARAVILLA EN TECNICOLOR

Diez Valientes

(Apta para todos los públicos)

BURT LANCASTER GILBERT ROLAND JUBY LAWRENCE

Completa el programa: IMAGENES 689

JOFRE HOY

UN ESTRENO SENSACIONAL

Un cine nuevo que le hará disfrutar dos horas de dicha

Mi mujer es doctor

Con ABBE LANE VITTORIO DE SICA GERMAN COBOS Y TOYO

(Autorizada mayores)

Complemento: IMAGENES

CAPITOL
Tel. 1474-1464

HOY
SENSACIONAL ESTRENO

Los jueves, milagro

Por RICARD BASEHART y PAOLO STOPPA

Funciones: 6 - 8 y 11

(Mayores)
Complemento: IMAGENES

RENA
Tel. 1464-2167

HOY
MIÉRCOLES POPULAR

BUFACA, 3 PESETAS

A las 6 - 8 y 11

Un gramo de locura
(TECNICOLOR)

La comedia policiaca-musical más amena y divertida de todos los tiempos

Con DAANY KAYE y MAI ZETTERLING

Complemento: IMAGENES (Tolerada)

Mañana: SENSACIONAL

LA VIOLETERA

Madrid-Paris
Tel. 2242

HOY
MIÉRCOLES POPULAR

BUFACA, 2.50 PESETAS

A las 4 - 6 - 8 y 11

El Vagabundo

Las aventuras, desventuras y travesuras del popular TIN-TAN

Complemento: IMAGENES (Mayores)

Mañana: MARAVILLA (TECNICOLOR)

Por fin... Mañana SENSACIONAL ACONTECIMIENTO!

UNA MUJER FRENTE A SU DESTINO...
UNA MUJER ANTE SU PROPIO TRIUNFO...
UNA MUJER SOLA CONTRA TODO EL MUNDO...
Y EN LOS LABIOS UNA CANCION:

SARA MONTIEL
LA VIOLETERA

"EL POLICHINELA" - "ROSA DE MADRID" - "FLOR DE TE" - "MIMOSA" - "MALA ENTRANA" - "SOUS LES PONTS DE PARIS" - "ES MI HOMBRE" - "FROU-FROU" - "LA VIOLETERA" - "AGUA QUE NO HAS DE BEBER"

TODOS ESTOS CUPLES, LOS PODRA OIR MAÑANA

EN EL RENACIMIENTO

INTERPRETADOS POR **SARITA MONTIEL** EN

LA VIOLETERA

QUE A PETICION DE NUMEROSISIMO PUBLICO, SE COMPLACE EN PODER PRESENTAR EN FUNCIONES NUMERADAS DE 6 - 8 Y 11

LOCALIDADES A LA VENTA PARA LOS 4 PRIMEROS DIAS

CAPITOL HOY

Los jueves, Milagro

Richard Basehart, Jose Isbert, Paolo Stoppa, Juan Calvo

La "puesta en escena" de una falsa aparición de San Dimas en un pueblo completamente complicado.

Funciones: 6 - 8 y 11

Complemento: NO-DO (Mayores)

¡EL CINE NOS OFRECE EL ASPECTO MAS ACTUAL DE LA DELINCUENCIA EN LOS ESTADOS UNIDOS, EN UNA PELICULA SENSACIONAL!



CRIMEN

¡ALGO ABSOLUTAMENTE NUEVO EN LA PANTALLA! ¡LOS BAJOS FONDOS DE CHICAGO, AL DESCUBIERTO, COMO NUNCA!

¡LA MEJOR PELICULA DEL GENERO REALIZADA EN HOLLYWOOD!

MAÑANA, COLOSAL ESTRENO, EN EL

CINE AVENIDA

(PARA MAYORES)

Berlanga le hará reír, su película le hará pensar.

Funciones: 6 - 8 y 11

Complemento: NO-DO (Mayores)

¡EL CINE NOS OFRECE EL ASPECTO MAS ACTUAL DE LA DELINCUENCIA EN LOS ESTADOS UNIDOS, EN UNA PELICULA SENSACIONAL!

¡UN ARGUMENTO QUE NO ES FRUTO DE LA FANTASIA, SI NO INSPIRADO EN HECHOS DE CRUDISIMA REALIDAD!

BEVERLY GARIAND - DICK FORAN
DOUGLAS KENNEDY - PAUL LANGTON - LUCIA COOK
BEVERLY TYLER - RUPY LEWIS - ANTHONY GEORGE

¡ALGO ABSOLUTAMENTE NUEVO EN LA PANTALLA!
¡LOS BAJOS FONDOS DE CHICAGO, AL DESCUBIERTO, COMO NUNCA!

¡LA MEJOR PELICULA DEL GENERO REALIZADA EN HOLLYWOOD!

MAÑANA, COLOSAL ESTRENO, EN EL
CINE AVENIDA
(PARA MAYORES)

EL MUNDO EN LA PLATINA

VENTANA AL MUNDO
Por Panurgo

De lo humano a lo divino

No especifican las informaciones recibidas en qué consiste la propuesta del general De Gaulle de constituir un directorio con la N. A. T. O. del que formarían parte Francia, Estados Unidos y Gran Bretaña.

Aunque carecemos de datos, cabe pensar que los argumentos que utilice el actual jefe del Gobierno francés para persuadir a los demás miembros de la Alianza del Atlántico Norte de la necesidad de la creación del directorio van a ser muy laboriosos y erizados de dificultades. Porque, por lo menos aparentemente, nos parece que más que la necesidad real para establecer el directorio propugnado por De Gaulle, lo que hay es una conveniencia francesa.

Indudablemente caminamos por un terreno muy resbaladizo, ya que no tenemos elementos de juicio suficientes para enfocar conentradamente la cuestión. Pero esto no obsta para poder opinar con más o menos grados de verosimilitud en torno a la pretensión del esforzado millonario.

Quizá la consciencia de que Francia es una gran potencia, o mejor dicho, de que Francia es la primera potencia continental haya movido a De Gaulle a propugnar la reforma de la N. A. T. O. Claro está que esto es lo que piensa De Gaulle de su país, no los demás miembros de la Alianza Atlántica.

Pues bien, en esta dualidad de criterio, creemos estriba la dificultad de la viabilidad de la petición del jefe del Gobierno francés. ¿Por qué Francia ha de asumir un papel secundario en la N. A. T. O. con Estados Unidos y Gran Bretaña en un directorio que excluya a las demás potencias miembros de la Organización del Tratado del Atlántico Norte?

A este respecto, nos parece que Alemania debiera figurar en el indicado directorio, si lo que se pretende es dar mayor unidad de mando a la compleja organización, dada su solera militar y su indiscutible rango industrial que la sitúa a la cabeza de Europa. (Un movimiento inusitado en la Rotación nos hace abandonar nuestro cuarto. No podemos seguir estas líneas sobre De Gaulle. Nos requiere una altísima información).

En este momento, una llamada telefónica de Madrid nos da la gran noticia. De la chimenea de la Capilla Sixtina ha salido la columna de humo blanco. "Papam habemus". Tenemos Papa. El Cardenal Roncalli ha sido elevado al Trono de San Pedro.

La emoción, incontrolada, se nos escapa por las cuartillas. Un aire de júbilo campanas de plata en esta tarde autumnal parece nos llega al alma llenándonos de santa alegría. "Sursum corda". Arriba los corazones.

Los claros clarines de las milicias de Cristo alzan sus clangores del lado de las banderas triunfantes. "Vexilla regis procedunt."

La NATO precisa armas atómicas

LEEDS (Inglaterra), 23.—El Secretario General de la NATO, Spaak, ha declarado que la Organización del Tratado del Atlántico Norte es la única entidad que ha logrado detener la expansión del comunismo en Europa, pero es necesario que la organización sea dotada de armas atómicas para preservar la paz.—Efe.

Pasternak expulsado del Sindicato de Escritores Soviético

LONDRES, 23.—El Sindicato de Escritores Soviéticos ha expulsado al premio Nobel Boris Pasternak, según Radio Moscú.

La censura indica que "Pasternak siguió una conducta incompatible con el comportamiento de un escritor soviético".—Efe.

Palabras de José Antonio en el discurso fundacional de la Falange Española

Queremos que todos se sientan miembros de una comunidad seria y completa

Queremos menos palabrería liberal y más respeto a la libertad profunda del hombre. Porque sólo se respeta la libertad del hombre cuando se le estima, como nosotros le estimamos, portador de valores eternos; cuando se le estima en su totalidad, como el alma que es capaz de condensarse y de salvarse. Sólo cuando al hombre se le considera así, se puede decir que se respeta de veras su libertad se conjuga, como nosotros pretendemos, en un sistema de autoridad, de jerarquía y de orden.

Queremos que todos se sientan miembros de una comunidad seria y completa; es decir, que las funciones a realizar son muchas: unos, con el trabajo manual; otros, con el trabajo del espíritu; algunos, con un magisterio de costumbres y resurgimientos. Pero que en una comunidad tal como la que nosotros apetecemos, sepase desde ahora, no debe haber condescendidos ni debe haber zánganos.

Queremos que no se canten derechos individuales de los que no pueden cumplirse nunca en casa de los familiares, sino que se dé a todo hombre, a todo miembro de la comunidad política, por el hecho de serlo, la manera de ganarse con su trabajo una vida humana, justa y digna.

Queremos que España recobre resueltamente el sentido universal de su cultura y de su Historia.

nos han movido nunca más que los poetas, y ¡ay del que no sepa levantar, frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!

En un movimiento poético, nosotros levantaremos este fervoroso afán de España; nosotros nos sacrificaremos; nosotros renunciare-

mos, y de nosotros será el triunfo.

Nosotros no vamos a ir a disputar a los habituales los restos

(PASA A CUARTA PAGINA)



A LOS PUEBLOS NO LOS HAN MOVIDO NUNCA MAS QUE LOS POETAS

Yo creo que está alzada la bandera. Ahora vamos a defenderla alegremente, poéticamente. Porque hay algunos que, frente a la marcha de la revolución, creen que para anular voluntades conviene ofrecer las soluciones más tibias; creen que se debe ocultar en la propaganda todo lo que pueda despertar una emoción o señalar una actitud energética y extrema. ¡Qué equivocación! A los pueblos

REFLEJOS
Por Lora

El arpista mejor del mundo

«El mejor del mundo» Se usa tanto la expresión —se lamenta Enrique Franco— que tiembla el pulso antes de decidirse a escribirla. Porque puede creerse, por aquello de que se dan los superlativos y los adjetivos con generosidad endiablada, que el título no tiene valor. O puede creerse que más exagera. Deben andar por las frases publicitarias que están a disposición de los lectores, no menos de cinco o seis títulos, "el mejor del mundo", puestos a tenores, actrices, novelistas, hermosas de profesión... ¿Cuál, en verdad, el mejor de todos? Enrique Franco, vacila por esto. Pero su responsabilidad de criterio le impele. Y dice: Nicanor Zabaleta es el mejor arpista del mundo. Lo que —habría que advertirlo antes— es cuestión en la que coinciden casi todos los que sobre música y sus intérpretes, escriben por esos mundos de Dios.

Por todos ellos, fué nuestro paisano. En la breve nota biográfica que tengo ante mí, reza: "Ha actuado, prácticamente, en todos los centros musicales". Lo que a uno le evita la enumeración de los veinte o treinta países, a que se reduce nuestro mundo civilizado, cuando de artistas hay que hablar.

Es hermoso este antiguo instrumento que seguramente nació casi con la guerra. Su

forma recuerda a un arco de combate. Sus cuerdas tensas, vibran al contacto de la mano, como vibraría el arco de un persa. Lo notable del arpa es que generalmente se le ha considerado como instrumento de acompañamiento. Pocas veces como intérprete, él, sólo, con el fascinante resultado de un violín en dedos de un virtuoso. Los "gisando", ese deslizamiento rápido sobre todas las cuerdas, que hacen pensar en el quebrado cristal que rompen las gotas de lluvia, parecía reservado para algunos pasajes de orquesta. Esto, al menos, pensaba el cronista que anteayer muy poco de tales cuestiones, cuando hace varios años le invitaron, en Valladolid, a un concierto de Nicanor Zabaleta. La sorpresa fué indecible.

Nunca, por ejemplo, tuvo el "Claro de luna" de Debussy, un instrumento más fielmente expresivo, más a tono con lo que al compositor le había herido, que el arpa de Nicanor Zabaleta. Lo mismo podría decir de otras obras. Lo mismo de todas las que componían el programa. Para "el mejor arpista del mundo", escribieron, especialmente, Rodrigo, Villalobos, Milhaud, Damae, conciertos suyos. Ante el "mejor arpista del mundo" se inclinaron por el aplauso y el entusiasmo, los públicos mas diversos. Nicanor Zabaleta viene ahora a Galicia. Pasado mañana, lo presenta, en el concierto inaugural del curso, la Filarmónica Ferrolana. Y uno, atento a otros muchos acontecimientos que son actualidad, no puede por menos que escribir estas notas, a ropelladamente, y advertir a sus amigos que el mejor arpista del mundo, está aquí. Lo advierto porque tiene aun vivo el asombro, la honda impresión, que le produjo cuando lo escuchó hace seis años. No deben los melómanos desaprovechar la oportunidad. Es única.

La Falange cumple hoy un cuarto de siglo

Cumple hoy la Falange veinticinco años. Cinco lustros lustros llenos de acontecer y de permanencia. Marca un destino histórico el tiempo transcurrido desde aquel 29 de octubre de 1933, cuando José Antonio Primo de Rivera con su discurso fundacional en el Teatro de la Comedia abrió nuevos rumbos al quehacer nacional y proclamó la fe en las escencias del pueblo español y su destino.

En efecto, el 29 de Octubre surgía a la vida española un nuevo dogma político, en el histórico discurso de José Antonio. Y en el Teatro de la Comedia, mientras se desgranaban las primeras cuentas de ese españolismo y esforzado pregón de ofrenda y sacrificio que representaba el nacimiento de la Falange, como fuerza positiva, heroica y gallarda en el servicio patrio, la indolencia, el abandono, el secesionismo de los partidos permitían que los destinos nacionales fueran desmoronándose, a la par que se esfuma el aroma secular de nuestras mejores tradiciones.

La juventud de entonces, tremoló la bandera de la unidad, la grandeza y la libertad de la Patria como el triple lema capaz de remover las mismas entrañas del país. Y de aquel ardoroso mensaje, que fue cuajando como semilla fecunda en el alma de la España eterna, brotó vigorosa y arrolladora la Cruzada nacional, liberadora de la Patria y punto de un nuevo Estado que, a las órdenes del Caudillo, había de hacer realidad aquellos anhelos.

Esta conquista fundamental, es hoy vivo testimonio de plenitud que asombra al mundo. España ha recorrido un inmenso camino cuya amplitud y dimensiones no admiten parangón ni siquiera en las épocas más brillantes de nuestro glorioso pasado. Mas si esto es cierto, no lo es menos que esta obra arranca precisamente de aquel 29 de Octubre en que se proclamaron como escencias fundamentales de lo que España demandaba todo un código de valores morales asentados en la renunciación, en el sacrificio, en la entrega incansable al servicio de la Patria.

De ahí que en la conmemoración del 29 de Octubre, deba considerarse cuanto debemos a los que, entregando su vida por Dios y por España, nos legaron el mejor ejemplo: deberes de recuerdo y de honor, obligaciones de seguir la lección de patriotismo de que son perenne lección.

Conmemoremos, pues, el 29 de Octubre, con ese signo: de servicio, de unidad, de sacrificio, ofreciéndoselo todo al Caudillo, en esta fecha memorable.

Proceso de beatificación de cinco Hermanos de las Escuelas Cristianas de Lorca

MURCIA, 23.— En la Capilla del Palacio Episcopal se han iniciado las diligencias del proceso de beatificación de los Hermanos de las Escuelas Cristianas de la ciudad de Lorca, Ovidio Bertrán, Lorenzo Santiago, Luciano Pablo, Hermenegildo Lorenzo y Estanislao Víctor y el sacerdote, José María Cánovas coadjutor de la Iglesia de Santiago, que fueron martirizados en Lorca por los rojos durante la dominación marxista.—Cifra.

El Santo Cristo de Ferrol Viejo

Por CARLOS FRANCO SALGADO-ARAUJO

B IEN sabe el Señor que si no fuese por el innato sentimiento que siempre me anima a complacer a mis atentos y estimados paisanos, nuevamente, no me habría decidido a terciar con el asunto relacionado con la colocación de la imagen del Santo Cristo del barrio de Ferrol Viejo.

Son tan suplicantes y cariñosas las misivas que recibo interesando mi "influencia" (que error creer que los tengo) que me obliga a atenderles sin demora.

Al leer con todo detenimiento las varias cartas que recibo, pienso en lo que decía un escritor: "Una carta es un pedazo de uno mismo cuando en ella se vuelca detenidamente los sentimientos y las impresiones; pero, no es más que un papel incoloro y sin personalidad cuando en ella se escriben de prisa y corriendo unas fórmulas sociales y unos lugares comunes sin importancia".

¿Quién desaira, pues, a un anciano que considera su ideal volver a descubrirse y santiguarse ante el Santo Cristo que veneró toda su vida y que los vecinos del barrio lo consideran como algo propio?

Es indudable que ese justísimo deseo, esa alegría inquieta y desbordante que lleva ese anciano en su alma de conseguir el sublime y devoto ideal de adorar en lo sucesivo a la imagen de su Santo Cristo, es contagiosa y se esparce y alcanza a todos como la luz del sol. Por eso, todos los vecinos debíamos uniros como un solo hombre y solicitar, con todo el respeto debido, que se vuelva a colocar en su hornacina humilde, devota y hasta el que quisiera ingenua, como decía el señor "Interno" en su oportuna crónica de agosto pasado, la imagen del Cristo que tantos recuerdos tiene en la ciudad y la que siempre ha sido venerada por todas las generaciones.

¿Por qué todos los ferrolanos no se interesan con más ardor en que nuevamente se coloque la imagen deseada? ¿Será por tibieza? ¿Habrá falta de esos sentimientos piadosos que animan a los vecinos del barrio? Hoy ya existe otro lugar adecuado para su instalación.

Pensar colocarlo en un muro del futuro Parador, sería absurdo, puesto que no concierne en los respetuosos y piadosísimos

deseos de los vecinos del barrio que están por encima de las mezquindades de la tierra.

En mi modesta opinión, la imagen del Santo Cristo se debe de colocar, o en la fachada lateral de la iglesia de San Francisco, o en el muro del nuevo convento que se levanta en el campo de San Roque; prefiriéndose este último lugar.

Creemos que el Sr. Obispo aprobaría esta proposición.

Discurriendo sinceramente en nuestras divagaciones sobre este tema, hay que confesar que se le da demasiada importancia, parece como si para su resolución tuviese que ser presentado a la decisión de las Cortes Españolas.

El Santo Cristo se colocará en cuanto lo ordene nuestro bien ponderado y admirado Regidor de la ciudad. El sabe, al tener bajo su custodia la sagrada imagen, que contrajo un compromiso moral con su pueblo, y el Sr. Alcalde no faltó nunca a ellos.

Si todos los variados asuntos encanecidos a su resolución fuesen tan sencillos como éste, podríamos felicitarle sincera y efusivamente, porque, a entera satisfacción del pueblo, quedarían resueltos de un plumazo.

Como la instalación nuevamente de la imagen del Santo Cristo no puede estar ligada a la construcción de un "Parador del Turismo", hay que llevar al ánimo de los vecinos de Ferrol Viejo esa satisfacción interior de saber que en breve plazo van a ser atendidos en su justísima pretensión por nuestra digna y primera autoridad municipal.

¡Qué menos cabe esperar de la corrección más exquisita que caracteriza a nuestro querido Alcalde; de esa distinción especial que da la verdadera educación y el trato con el mundo!

Con todo el respeto que su señoría se merece, uno de los ferrolanos insignificantes, en nombre de una gran mayoría de vecinos del barrio de Ferrol Viejo, y en el suyo propio, se atreve a suplicarle que no demore ni un día más la colocación de nuestro Santo Cristo en la entrada del piadoso y popular barrio de Ferrol Viejo.

Madrid, octubre de 1938

Anciana centenaria
Cuenta 102 años y todavía no fué al cine

ARRCIFE DE LANZAROTE, 23.—Acaba de cumplir 102 años la vecina de la Oliva (Fuerteventura) Agustina Méndez Cabrera, viuda y sin hijos. Aunque padece una enfermedad visual aguda en lo que puede a su hermana en el negocio de bar que tiene montado en el pueblo. Es muy aficionada a coleccionar objetos antiguos y posee, tres cuadros pintados en el año 1870 y una vajilla de cristal que figuró en la Exposición Internacional de París en 1870.

En su larga vida jamás ha asistido a un cinematográfico ni a ningún espectáculo deportivo. Cifra.

Crónica de ATENAS
Serán puestos en venta los navíos "Liberties" de los armadores griegos. Poseen unos 150 buques de ese tipo

ATENAS (Crónica especial para Agencia FIEL, por Andrés Alejandro).— El Gobierno acaba de conceder facilidades a los armadores griegos para la venta de sus "Liberties" a condición de que se sustituyan por un tonelaje equivalente de navíos de nueva construcción. Aquí se entiende por "nueva construcción" navíos botados después de la última guerra.

Los armadores griegos poseen unos 150 "Liberties", de los que un centenar se adquirieron bajo la garantía del estado helénico. Una venta en masa de "Liberties" griegos provocaría al parecer una nueva caída de los precios.

Los precios que rigieron durante el primer semestre de 1938 para un "Liberty" en buen estado eran de 135 a 140.000 libras. En agosto, en la crisis del Oriente Medio, el precio de un "Liberty" en buen estado subió a 160 ó 165.000 libras. Después de agosto, con la distensión que ha seguido el precio del "Liberty" ha sufrido una baja brusca y sensible. Se ofrecen "Liberties" a 130.000 libras, e incluso a 125.000. Esta baja se acentuará con la venta de los barcos de carga griegos de este tipo.

Es cierto que los armadores griegos, antes de vender sus "Li-

Fábrica de Curtidos

se vende y otras industrias con sus maquinarias y extensos terrenos abayacantes, en Santiago. Razón: Hotel Compostela, habitación 112, de 12 a 2 y 6 a 8 tarde. Trato directo con propietario. SANTIAGO.

Anúnciese en LA NOCHE

Información nacional

Estampas del pasado en la Villa del Oso y del Madroño

Jornada española

MADRID, 27. (De nuestra Delegación).— Madrid es tan diverso, con tantas diferencias esenciales, que el barrio de Chamberí, por ejemplo, cuyas calles van a la Castellana, es un mundo aparte del famoso paseo, y hay una diferencia fabulosa entre las gentes que habitan en los barrios bajos y los que habitan por Velázquez, Soriano y la Plaza Monumental de las Ventas, y así sucesivamente. Y nada digamos del flamante barrio de la Concepción, que ha levantado un catalán emprendedor, o de la gran plaza de la Beata Ana Jesús al final de Legazpi. Esto hay que tenerlo bien presente para una buena comprensión de lo que es Madrid y de todas las grandes urbes. Los madrileños de unos y otros distritos se ignoran como si vieran a muchos clientes de kilómetros de distancia, pues incluso en las maneras de hablar y en sus costumbres hay diferencias notables.

Los madrileños castizos se distinguen de los "metecos" o no madrileños por su manera de hablar, de dar un puñito, de saludar, todo ello impregnado de una manera muy suya, de un "ángel" y una gracia inconfundibles.

En general, los españoles no conocen más que la Puerta del Sol, la Gran Vía, la calle de Alcalá, con su tráfico comercial sus cafés, sus bancos, sus bares, cafeterías, grandes hoteles y sus salas de espectáculos, teatros y cines en su mayoría. Luego, los

En un ataque de locura dió muerte a su propia madre e herió gravemente a su padre, un labrador de Vich

VICH (Barcelona), 28.—En un ataque de locura, un labrador de la masía "Calanes", de Tona, dió muerte a su propia madre e herió gravemente a su padre con una horca de hierro.

El homicida, José Cirera Rajol, de 40 años, vivía en dicha masía con su esposa, sus seis hijos y sus padres. A la hora y media de haberse acostado toda la familia, se levantó el labrador sin que nadie se diera cuenta y salió fuera de la casa donde empezó a dar gritos de que lo perseguía el diablo. Se despertó su madre, que acudió a calmarle, pero José, con una horca de hierro que empuñaba, le dió varios golpes en el vientre, causándole la muerte instantánea. También acudió el padre, quien asimismo fué víctima de la ira del demencia, que le dió varios golpes con la horca en la cabeza, hasta hacerle perder el sentido.

En este momento apareció la esposa del asesino, la cual le hizo reaccionar y volver en sí de su ataque de enajenación mental. Ya calmado y horrorizado de lo que había hecho, recogió a su padre del suelo y pidió ayuda al vecindario, siendo poco después detenido.—Cifra.

SE CAYO LA BOVEDA DE UN CINE Y CALUO LA MUERTE A UN OBRERO

AVILA, 28.—En las obras de una sala de cine en esta capital se desprendió la bóveda, cayendo los cascotes sobre varios obreros. Un gran trozo de hormigón alcanzó en la cabeza a Pedro González Giménez, de 28 años,

que falleció en el acto. Tirso González sufre la fractura de dos costillas, y otros dos obreros, lesiones de menor consideración. Cifra.

CAPITULO DE SUCESOS

En un ataque de locura dió muerte a su propia madre e herió gravemente a su padre, un labrador de Vich

que falleció en el acto. Tirso González sufre la fractura de dos costillas, y otros dos obreros, lesiones de menor consideración. Cifra.

que falleció en el acto. Tirso González sufre la fractura de dos costillas, y otros dos obreros, lesiones de menor consideración. Cifra.

Tierra para los campesinos que la deseen en La Solana

LA SOLANA (Ciudad Real), 28.—La Alcaldía ha fijado unos pasquines poniendo en conocimiento de aquellos campesinos que deseen tierras para su directo cultivo que se les concederá una superficie de tres a cuatro fanegas de regadío si deciden habitar en el nuevo poblado de Villanueva de Franco, a unos pasos de la carretera general de Madrid a Cádiz, entre las ciudades de Manzanares y Valdepeñas.—Cifra.

LA BOLSA

La Bolsa ha comenzado la semana enlazando bien con el cierre firme del viernes anterior, en el que predominó la demanda para un gran sector de valores industriales. Desde el primer curso se ha visto que la mayor parte del papel flotante se había retirado, quedando en predomino las ordenes de compra que esmaltraron de diferentes maneras favorables la contratación de todos los grupos. Los signos más destacados de avance fueron: 5 enteros, en Saltos del Sil, Camasa, Auxiliar de Ferrocarriles, Material y Construcciones, Telefónicas y Fefasa; 6, en rondinas de Zaragoza y Seat; 8/4, en Urbis; 10, en Rif y 11, en Poferrada, mientras que en baja apenas si hubo la de cuatro enteros en Ebro.

Al cierre el mercado aparecía resistente.

BANCOS		Bolsinos...	192,--
Crédito Industrial...	177,--	Poferrada...	798,--
Exterior...	313,--	MONOPOLIOS	
España...	163,--	Campsa...	196,--
Banesto...	797,--	Tabacalera...	175,--
Hipotecario...	314,--	NAVALES	
Central...	572,--	Ordinarias...	159,--
H. Americano...	534,--	Levante...	173,--
ELECTRICAS		Preferentes...	163,--
Fecsa...	222,--	Transmediterránea...	191,--
Leonesa...	172,--	QUIMICAS	
Langreo...	195,--	Cedre...	122,--
Viego...	212,--	Restnera...	169,--
Fefasa...	191,--	Ener. Aragonesas...	181,--
Capitabrico...	178,--	Explosivos...	296,--
Chorrus...	136,--	Petrolcos...	555,--
Española...	297,--	Hidromtro...	158,--
Iberduero...	292,--	Unión Química...	291,--
Sil...	197,50	SIDERO METAL	
Sevillana...	147,--	Bornos...	274,--
Nansa...	140,--	Auxiliar F.F. CC...	510,--
Madridena...	196,--	Santa Bárbara...	172,--
Moneabril...	123,--	M. y Construcciones...	185,--
ALIMENTACION		M. Metálicas...	96,--
Agulla...	460,--	VIARIAS	
Azuarcera General...	206,--	Inversiones...	150,--
Ebro...	541,--	Iusa...	109,--
CONSTRUCCIONES		Pap. Reunidas...	190,--
Hidroclvil...	131,--	Telefónicas...	228,--
Dragados...	186,--	Marconi...	114,--
Echelar Reyes...	127,--	Fefasa...	246,--
Ju. Metropolitano...	158,--	Sinace...	384,--
Urb. Metro...	529,--	Metro...	169,50
Urbis...	158,50	Aviaco...	95,--
MINERAS		Fasa...	250,--
Rif...	680,--	Steel...	328,--
Felguera...	273,--		

Proyecto de ley de régimen jurídico de las entidades estatales autónomas

Regulación de las cajas especiales

MADRID, 28. — El "Boletín Oficial de las Cortes, número 604, publica dos importantes proyectos de ley: el de régimen jurídico de las entidades estatales autónomas y el que regula las tasas y exacciones para fiscales. El primero es muy extenso, consta de una exposición de motivos, noventa y dos artículos, 3 títulos y 7 disposiciones transitorias.

En la exposición de motivos se justifica la necesidad de la ley diciendo que, todos los países modernos existen entidades paraestatales y aunque gozan de personalidad distinta de la del Estado, no se trata de personas independientes del mismo.

Hace historia de las cajas especiales, desde el año 1849 y explica los antecedentes y el ámbito de la ley que adquirieron gran pujanza y aumentaron considerablemente su número a partir del año 1930. Dicho fenómeno no ha ocurrido por capricho, sino que la causa del hecho fué la tendencia hacia la descentralización administrativa.

El Gobierno nacional en lo que se refiere a la cuestión de las cajas especiales, desde su creación a la rendición de cuentas del Tribunal de las Cajas del Reino en el año 1930, la ley se inspira en los principios generales que establece la legislación sobre funcionarios de la Administración Central del Estado; pero estando en estudio un Estatuto General de éstos y dada la unidad de criterio que ha de presidir toda legislación en materia tan compleja y delicada, ha parecido conveniente formular sólo las declaraciones básicas relegando su reglamentación al estatuto especial que para el personal de los organismos autónomos habrá también de dictarse.

También define lo que son empresas nacionales como entidades de derecho privado, creadas para la realización directa de actividades industriales, mercantiles, de transportes y otras análogas de naturaleza y finalidades, predominantemente económica.

El ámbito de aplicación de la ley, alcanza a las entidades o administraciones que tienen a su cargo la prestación de determinados servicios públicos estatales o el ejercicio de actividades de cualquier clase que coadyuven a su realización. Quedan, por tanto, sometidos a las disposiciones de esta ley los organismos autónomos, los servicios administrativos sin personalidad jurídica distinta de la del Estado, las empresas nacionales. Las disposiciones son de aplicación a las cámaras oficiales de la Propiedad Urbana y a las de Comercio, Industria y Navegación, a las entidades oficiales de seguros sociales obligatorios y complementarios de previsión social, y al Instituto Español de Moneda Extranjera en cuanto a las operaciones técnicas que tiene a su cargo.

Luego, la ley, define lo que son organismos autónomos y da normas para su organización y funcionamiento. Los presupuestos se redactarán por los organismos autónomos y serán sometidos al ministro del departamento a que estén adscritos, quien después de pronunciarse sobre ellos, los remitirá al Ministerio de Hacienda para su informe y posterior elevación al Consejo de Ministros.

Los organismos autónomos no podrán modificar los servicios y actividades que tengan encomendados.

También están obligados a llevar una contabilidad en la que se refleje su gestión.

En cuanto al personal, la Presidencia del Gobierno, previo informe del Ministerio de Hacienda, elaborará y propondrá el Estatuto General y cuantas disposiciones se dicten sobre estos funcionarios.

Dada la conexión entre estos dos proyectos de ley y la importancia de alguna de sus disposiciones, la Presidencia de las Cortes, ha reforzado la Comisión encargada de dictaminarlo, con los siguientes procuradores: don Isidro Arceneul, don Santiago Pardo Canalis, don Mariano Puigdollers, don Luis Rodríguez Miguel y don Juan José Revilla.

El proyecto de ley de Tasa, consta de 20 artículos, 8 disposiciones transitorias y una adicional.—Cifra.

El título primero de esta ley, del más extenso, regula en todos los aspectos los organismos autónomos, desde su creación a la rendición de cuentas del Tribunal de las Cajas del Reino en el año 1930, la ley se inspira en los principios generales que establece la legislación sobre funcionarios de la Administración Central del Estado; pero estando en estudio un Estatuto General de éstos y dada la unidad de criterio que ha de presidir toda legislación en materia tan compleja y delicada, ha parecido conveniente formular sólo las declaraciones básicas relegando su reglamentación al estatuto especial que para el personal de los organismos autónomos habrá también de dictarse.

También define lo que son empresas nacionales como entidades de derecho privado, creadas para la realización directa de actividades industriales, mercantiles, de transportes y otras análogas de naturaleza y finalidades, predominantemente económica.

El ámbito de aplicación de la ley, alcanza a las entidades o administraciones que tienen a su cargo la prestación de determinados servicios públicos estatales o el ejercicio de actividades de cualquier clase que coadyuven a su realización. Quedan, por tanto, sometidos a las disposiciones de esta ley los organismos autónomos, los servicios administrativos sin personalidad jurídica distinta de la del Estado, las empresas nacionales. Las disposiciones son de aplicación a las cámaras oficiales de la Propiedad Urbana y a las de Comercio, Industria y Navegación, a las entidades oficiales de seguros sociales obligatorios y complementarios de previsión social, y al Instituto Español de Moneda Extranjera en cuanto a las operaciones técnicas que tiene a su cargo.

Luego, la ley, define lo que son organismos autónomos y da normas para su organización y funcionamiento. Los presupuestos se redactarán por los organismos autónomos y serán sometidos al ministro del departamento a que estén adscritos, quien después de pronunciarse sobre ellos, los remitirá al Ministerio de Hacienda para su informe y posterior elevación al Consejo de Ministros.



COLCHONES DE GOMA

NO DAN FRIO.
SON HIGIENICOS
PRACTICOS
COMODOS
LIGEROS
ANTIALERGICOS
INALTERABLES
CONFORTABLES
LIMPIOS

¡DECANSAR SOBRE "FOAMEX" ES COMO MECERSE BLANDAMENTE EN UNA NUBE!

"Rafael y Vicente"

"TODO NUEVO"

Tiene además colchones y almohadas de todas clases: Clásicos de lana, borra, corcho y virutilla y las marcas más acreditadas de muelles.

LABACOLLA

Aeropuerto Central de Galicia

MOVIMIENTO DE AVIONES AYER

Aviaco. Línea del Norte, a las 2,05, con 14 pasajeros. Salio para Oviedo, Bilbao.

Zaragoza y Barcelona, a las 2,50 con 15.
Iberia. De Madrid, a las 4,35, con 8 pasajeros. Salio, a las 5,10, con 9

Sociedad

RESTABLECIDO

Abandonó el Sanatorio del Dr. Fernández Albor donde fué sometido a una delicada intervención quirúrgica, hallándose completamente restablecido, el Comisario Jefe de Policía en la plantilla de Santiago nuestro buen amigo don Manuel Morgado. Lo celebramos.

NATALICIO

En Ferrol en el Sanatorio del Carmen dió a luz un niño, la esposa del teniente de navío D. Carlos Martín Allegue, ella, María del Carmen López-Suevos.

Nuestra felicitación a los padres y a los respectivos abuelos.

PREVISTOS PARA HOY

Iberia. De Madrid, con avión DC-3, a las 4,30. Salida, a las 5,00.

PREVISTOS PARA MAÑANA

Aviaco. Línea del Norte con Bristol 170, a las 1,30. Salida para Oviedo, Bilbao, Zaragoza y Barcelona, a las 2,30. Iberia. A las 4,30. Salida para Madrid, a las 5,00.

AUTOBUSES

Iberia. Diario, a las 4,00. Aviaco. Martes, jueves y sábados, a las 1,15.

Necesita Agentes

Representantes. Importante Distribuidora americana. Escribid. Señor Ferrero. Velázquez, 27. MADRID.

A la entrada de la Estación de Orense chocaron el tren expreso y una máquina Diesel

ORENSE, 28. — A la entrada de la estación Orense-Empeño, de esta capital, chocaron la máquina Diesel número 1306, conducida por el maquinista José Martínez Llamas y el fogonero Luis Juafo Alvarez, y el tren expreso, procedente de Vigo, que entraba en ese momento.

A consecuencia del choque des arrojaron ambas máquinas y el furgón del expreso y resultaron gravemente heridos los tripulantes de la primera locomotora y con lesiones de menor consideración los de la segunda. No hubo más que cuatro heridos. Las máquinas sufrieron serios desperfectos.

Se cree que la causa del accidente se debió a que la máquina 1306, que maniabraba, rebasó, sin autorización, las agujas, y de la vía primera, por la que marchaba, entró en la cuarta, por la que hacia su entrada el expreso citado.

Los cuatro ferroviarios heridos pertenecen al depósito de máquinas de Monforte. El accidente no tuvo mayores consecuencias por la poca velocidad que llevaba el expreso.—Cifra.

La primera División de la Flota, en Villagarcía

VILLAGARCIA DE AROSA, 28. — En las últimas horas de la tarde entró en este puerto la I División de la Flota nacional compuesta por el crucero "Almirante Cervera", en el que arbolaba su insignia el almirante don Alejandro Melis Soto, y los destructores "José Luis Díez", "Escaño" y "Jorge Juan". Manda la flotilla de destructores el capitán de navío don Fernando de Sala Pinto. Esta División de la Escuadra está realizando maniobras en estas aguas.—Cifra.

Gonzalo Pintos Pena

Medico Cirujano del Hospital RAYO X
Canga, 3.—Teléfono 1298

EL SEÑOR
Don Santiago Real Díaz
Falleció después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. T.

Su esposa, doña Carmen Varela Cortizas; hijos, Amalia, Ricardo, José, Antonia y Teresa; hermano, D. José; hijos políticos, don José Banos, don Miguel Ramirez y don Jago Fandiño; nietos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a las personas de su amistad y piadosas una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio, acto que tendrá lugar hoy, día 29, a las seis de la tarde, favor por el que les vivirán agradecidos.

Casa mortuoria, Calle Castro núm. 26.
El Ferrol del Caudillo, 29 de octubre de 1958.
GRAN FUNERARIA

Doña María del Carmen Samper Lanique
Falleció después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.

Su hermana, doña María de la Gloria; hermana política, doña Mercedes Caamaño; viuda de Samper; sobrinas, Herminia Ana María del Espíritu Santo, Carmelita Discalz; primos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles una oración por su alma y la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana 30 a las diez de la mañana, en la parroquia de San Julián, por cuyo favor anticipan gracias.

Por disposición de la finada no se anuncia la hora del sepelio.

El Ferrol del Caudillo, 29 de octubre de 1958
Funeraria Hijo de Porte.

Don José Santiago Caamaño
DEPOSITARIO DE FONDOS MUNICIPAL
Falleció el día 28 del actual, a los 41 años de edad, en su casa de Muros, después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Los Concejales Municipales del Ayuntamiento de Muros:
PONEN de manifiesto su más sentido pésame por tan dolorosa pérdida y agradecen una oración por el alma del finado.
Muros, 29 de octubre de 1958.

deportes

La historia de España en bicicleta Miguel Poblet

"No es cierto que de Koblet a Poblet sólo exista la diferencia de una letra; somos totalmente distintos"

Por Alfonso Martínez Garrido (Exclusiva de ARGOS para EL COBRO GALLEGO)

Paris, 12 de octubre de 1952. En un rincón del Velódromo de Invierno, Miguel Poblet anda nervioso. Es natural. A cualquiera le ocurriría lo mismo. Porque Paris, aparte de la meta de otras cosas, es también el Hollywood del ciclismo. La ciudad de los "astros" de la bicicleta. Y allí, entre los grandes, andaba Miguel Poblet, a quien muchos le miraban como a un desconocido.

Y luego, cuando dieron la salida, echó a correr al lado de sus compañeros. No se le iba de encima, el nerviosismo.

— Llegó en sexta posición, y lo consideré como un verdadero éxito. Deje por detrás a ciertos ases muy admirados.

En total, cuatro carreras para correr la temporada. Poblet le cayó simpático al público francés, que le aplaudió con buena gana y le despidió con afectuosas muestras de simpatía. Hasta hubo un periodista que escribió: "De Koblet a Poblet no hay más diferencia que una letra".

Poblet vino a España, dando por terminadas sus actuaciones hasta el año próximo. Traía sus buenos dineros en el bolsillo, y muchas posibilidades de adquirir nuevos contratos otra vez para el Velódromo.

— No es cierto que de Koblet a Poblet sólo exista la diferencia de una letra; somos totalmente distintos. Es distinto nuestro estilo. Koblet es una cosa y Poblet otra contraria. El, más fuerte, y yo más rápido.

Poblet sabe de verdad lo que vale. Lo supo desde siempre; de ahí su negación a participar en el "Tour". Pero todo llegaría, igual que las golondrinas en cuanto florece una primavera. Ya lo verán ustedes...

Y, por lo pronto, Miguel vuelve al país gal en cuanto apunta la temporada.

Y allí su popularidad sube de punto, mucho más cuando se erige vencedor de la carrera de Carnaval, de Aix-en-Provence. Fue una hazaña. Algo extraño y como sobrenatural, como indicaron los periódicos. Miguel Poblet luchó

con todas las bazas en contra. Y, sin embargo, terminó vencedor en la meta. "Miguel Poblet ha dado el primer paso como ciclista de calidad internacional para pruebas de gran fondo". Y el adjetivo "impresionante" aparecía entre las líneas de los periódicos que relataban sus hazañas. Miguel Poblet acababa de consagrarse.

Pero sigue Koblet en su opinión de que no está en forma suficiente como para aventurarse a correr el "Tour". Es mucho más de patata el "Tour" para Poblet. El lo dice. "No corro, y si no lo hago es por prescripción facultativa. El esfuerzo es demasiado gigantesco. Mi contextura física me permite correr siempre que después pueda gozar de un descanso. Y el "Tour" no. En el "Tour" el esfuerzo es demasiado continuo. Aun no estoy completamente hecho".

En 1954 vuelve a Francia, que es donde Miguel se ha hecho de verdad famoso. Rueda en las autopistas y en la carretera. Entonces, ya creyó que había llegado el momento.

Pero se cae de la bicicleta y se rompe la clavícula. — Por eso, no pude asistir al "Tour" de 1954. Yo ya estaba dispuesto para ello. Y, asimismo, perdí todos los contratos que tenía para pistas.

¡Mala suerte! Se queda en casa, esperando a ver si se curaba. Mientras tanto, la "serpiente" "multicolor" se cenia al suelo de las carreteras francesas, y allí se consagraba también Bahamontes. Poblet quizás leyera las noticias con un poco de envidia. El también tendría que hacer algo sonado. Bernardo, Loroño y Bahamontes le habían precedido. A lo mejor, al año siguiente le tocaría a él.

Estaba en forma para el "Tour". Cuando Poblet sale de nuevo a correr en bicicleta, sucumbe ante él todo el mundo. Incluso Louis Bobet, que acaba de ganar por segunda vez consecutiva la gran ronda francesa. Allí veíamos al corredor de Montcada.

— Yo fui al "Tour" de 1955 dispuesto a realizar algo sonado.

Y, efectivamente, sonó con fuerza el formidable triunfo de Miguel Poblet, primer español que se vestía el "maillot" de "líder" en el "Tour" de Francia.

Reunión de la Unión Europea de Fútbol Para tratar de la organización de la Copa de Europa

PARIS, 28. — El Comité Organizador de la Unión Europea de Fútbol se ha reunido en esta capital con el fin de dar los toques finales a la organización de la Copa de Europa para selecciones nacionales.

El Comité presidido por Ebbe Schwarz, de Dinamarca, cuenta con los siguientes miembros: Sir Stanley Rous, de Inglaterra; Gustav Sebes, de Hungría; José Orabay, de Bélgica; Alfred Pujol, de España; Constantin Erey, de Austria; Constantin Constantares, de Grecia; Leszek Rybski, de Polonia; y Pierre Delaunay, de Francia. El Comité decidió formar un subcomité de urgencia que se encargará de los problemas que puedan suscitarse en los períodos comprendidos entre las reuniones normales y designó para integrarlo a Rous, Erey, Pujol, Sebes y Orabay.

Seguidamente y con gran sorpresa se decidió no autorizar la sustitución de jugador alguno, ni siquiera el portero, en los partidos de la competición. Se procedió después a la formación del calendario para los primeros partidos y son éstos:

Partido preliminar. Eire contra Checoslovaquia, el 5 de abril de 1959, en Dublín, con árbitros belgas y el 10 de mayo, en Praga, con árbitros franceses. Octavos de final: Partido de vuelta Rusia y Hungría, 27 de septiembre de 1959, en Budapest, con árbitros polacos. Rusia venció a Hungría, por tres a uno, en Moscú.

Primer encuentro del Potencia-ESPAÑA, el 21 de junio o 5 de julio de 1959, en Varsovia, con colegiados húngaros y el de vuelta el 4 de octubre, en Madrid, con árbitros ingleses. Alemania Oriental y Portugal, el 24 de mayo de 1959, en Ate-

QUINIELAS

135 máximos acertantes de catorce

Percibirán a razón de 31.346'15 pesetas cada uno

MADRID, 28. — Resultados provisionales del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la séptima jornada de Liga, del día 26 de octubre. Recaudación: 15.388.125 ptas. Cincuenta y cinco por ciento de premios: 8.463.468,75 pesetas. Reparto de premios: 4.231.734,35 pesetas, a repartir entre 135 máximos acertantes de CATORCE resultados, a 31.346,15 pesetas cada uno.

La misma cantidad a repartir entre 6.890 más aproximados de TRECE acertados, a 614,15 pesetas cada uno.

El partido TENERIFE-MÁLAGA, de la próxima jornada, se jugará en el campo del Málaga.

Se advierte a los apostantes que es como si se jugara en Tenerife, es decir que el que quiera señalar el triunfo del Málaga, aunque juegue en su campo, debe poner un 2 (DOS), como si fuera equipo visitante, ya que figura en el boleto en segundo término.—Añil.

ENCESTANDO

Solo falta ya una semana para que comience el Campeonato Provincial de primera Categoría. Los representantes de La Coruña, el Ferrol y Santiago se disputarán el derecho a jugar la promoción de ascenso a Primera División. A partir del 2 de noviembre, podremos ir deshojando la margarita.

El Arsenal de El Ferrol es aún una incógnita para nosotros, pues no sabemos la gente con que cuenta. Lo habremos de suponer por los equipos ferrolanos de temporadas anteriores. En La Coruña parece ser que es el Imperio su único representante y está poniendo todo su empeño en lograr el ascenso. Para ello han contratado a un preparador cubano que se dedica actualmente a tratar de corregir los defectos que dice haber en el baloncesto español. A sus órdenes se alinean los veteranos Borrás, Cabaleiro, Mago, Maestro y el nuevo Abella, todos ellos cocidos de sobra en Santiago. Es éste un conjunto con posibilidades para el triunfo.

En Santiago cada día que pasa hay nuevas noticias. Ahora el Santiago ha aplazado su inscripción hasta conocer los resultados de la Junta de Compromisarios que celebra el martes. Educación y Descanso volvió a insinuar su participación, pero no concretó nada. En resumidas cuentas, que solamente el S. E. U. y el Juventud, son los candidatos fijos para el título. Ambos se dedican a reformar sus conjuntos. Así podemos adelantar que el primero ha hecho firmar ya a los hermanos, Vega, Víctor, Touriño, Elías, Guisán y Santana, aún cuando este último lesionado todavía desde este verano, no podrá jugar de momento. A estos nombres se unirán algunos nuevos valores que se hallan a prueba. El Juventud ha fichado ya a Montenegro, Ricardo, Catro, Vispo, Siero, Eulogio y se halla en tratos con otros cuyos nombres no podemos todavía revelar. Toda esta semana se encuentran entrenando intensamente a las órdenes de Iguala.

Y ayer a las siete de la tarde comenzó el curso que dirige Cholo Méndez. Buen principio de temporada. Así los equipos irán con ideas frescas al torneo. Ya hay la barbaridad de cincuenta matriculados para las clases. El otro día decía el veterano

VILLAGARCIA

Campeonato de Ajedrez en el Liceo Marítimo

VILLAGARCIA, 25. (De nues- tro corresponsal, Luis Gómez).— El día 21 de los corrientes, comenzó en el Liceo Marítimo un interesante torneo de ajedrez, para la disputa de un valioso trofeo donado por el Campesón Gallego de esta especialidad, señor Pardo, tomando parte en el mismo, las más destacadas figuras locales, enfrentándose en las primera ronda los señores Losada a Rey, Caeiro a Jamarido y Lobato a Lago, aplazándose las que les correspondía jugar a Juan María contra Sindo y Casalderray a Morales.

La primera partida se inicia con apertura de caballo por las blancas, realizando las negras unas jugadas muy débiles en la iniciación que facilitan al Sr. Losada el adueñarse de la situación, y a pesar de la resistencia que luego encuentra en el medio juego, resuelve el partida a su favor brillantemente.

La jugada por los Sres. Caeiro y Jamarido, resultó muy inte-

resante, pues a pesar de la ventaja inicial conseguida por Jamarido, Caeiro desarrolló un plan de ataque que lleva magníficamente alcanzando la victoria en una partida que todos los asistentes juzgaban ya como perdida.

Sin embargo, la partida más reñida, fue la disputada por los Sres. Lobato y Lago, que se mantuvieron durante toda ella en posiciones parecidas y con igualdad de fuerzas, previniéndose unas tablas que no llegaron a producirse porque, quizá debido al cansancio, Lobato realizó al final una serie de jugadas inexpugnables que facilitaron a Lago un mate en pocas jugadas. Asiste mucho público a este interesante torneo local y existe gran expectación por el desarrollo de algunas de las próximas partidas y a medida que se van produciendo las eliminatorias previas en las distintas rondas señaladas para cada día.

EMBELLEZCA SU HOGAR

Comprando lamparas de bronce directamente en la única Fábrica de Galicia INDUSTRIAS CASTANO Solicite catálogo del modelo que desee.

Apartado, 323. LA CORUNA

LONDON INSTITUTE

IDIOMAS PLAZA DE ESPAÑA, 16-17

EL FERROL DEL CAUDILLO

*CURTIDOS Cándido Rico

le ofrece el más variado surtido de artículos para zapatos, suelas, gomas, pieles etc. Tacones de madera y aluminio Depósito del tacón de aluminio con la tapa recambiable. Concepción Arenal 21. El Ferrol del Caudillo.

Anúnciese en LA NOCHE

TEMPORADA OTOÑO E INVIERNO en Almacenes «LA PILARICA»

Nuestras importantes compras realizadas a su tiempo y en las mejores condiciones, nos permiten ofrecer a nuestros clientes los mayores y más seleccionados surtidos para la temporada en Gabardinas, Trincheras, Abrigos, Trajes, Cueros, Cazadoras, Camisas, Pantalones y otras prendas de vestir a los precios más baratos de toda la región como así lo pregona todo el mundo. CANALEJAS, 54 FERROL

Anuncios por palabras

AUTOMOVILES

MOTO 175 HP. semi-nueva, buen precio. Verla: Algalla de Abajo, 29, número—Santiago.

ALQUILERES

SE ALQUILAN en quinta de escribir. Vía de Roma. Calle Boleto, 17. Tel. 1203 Santiago.

DESEO

DESEO piso amueblado o sin amueblar a parte. Teléfono 1504, de 12 a 2 1/2. Santiago.

ALQUILO

ALQUILO bajo frente Batallones, 11X47 largo. Razón: Vivien- das Protegidas, calle Izquierda. — Ferrol.

COMPRA-VENTA

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, 142.—Tel. 2506. — Ferrol.

HORMIGONERA

"Victoria" 160 litros. Motor 2 HP. Se vende. Informes: Avenida Coimbra, 1. Santiago.

EPILADORA

EPILADORA M-

tor 2 HP.

tor 2 HP. 220 7 con cepillador, sierra circular, taladro y accesorios. Se vende. Informes: Av. Coimbra, 1. — Santiago.

VENDO

VENDO comedor estilo renacimiento, dormitorio matrimonio y otro 2 camas. Razón: esta Administración. Santiago.

Hornos

Hornos REKENA, cafeteras NIMBAR, amasadoras, batidoras, molinos café, balanzas, cortadoras flambres, picadoras carne, areas de caudales. Representa: Jesús Millarengo. Carretera Castilla, 44.—Ferrol.

DISCOS

DISCOS 75 revoluciones, 15 ptas. Opera, zarzuela, clásicos. Ligera. Seminuevos.—Plazuela Algalla Arriba, 3. — Santiago.

MAQUINAS

MAQUINAS SASTRE RIA. Garantizada. Facilidad de pago. G. la Sigma. Sagasta, 14.—Ferrol.

LIBRES

LIBRES, vendo dos casas. Informes: Rúa de San Pedro, 51.—Santiago.

TRASPASOS

SE TRASPASA taberna, sitio céntrico. Razón: Franco, 48.—Santiago.

URGE

URGE traspaso pensión céntrica por tener que ausentarse. Muchas habitaciones. Razón: General Franco, 64. Santiago.

VARIOS

REPARACION de maletas, carteras, bolsos, etc. Pombal, n.º 18. Santiago.

CAMARERA

CAMARERA. Se necesita Residencia Generalísimo. Tel. 1534. Santiago.

Por haberse traspasado el Bodegón CASA FRAGA, sito en la calle José Antonio, num. 72, se busca a toda persona o entidad, que tenga alguna reclamación que efectuar, lo haga antes del 30 de los corrientes, a partir de cuya fecha se considerará nula toda reclamación. La nueva propietaria, Concepción Arias Fernández. — Ferrol.

GUIA MEDICA

EL FERROL DEL CAUDILLO

DOCTOR GUILLAN Especialista en enfermedades del riñón, vejiga prostata y su cirugía. Consulta los jueves de 1 a 5 en el SANATORIO DE SAN JAVIER Diariamente en La Coruña en su Clínica de Urología. Alfredo Vicuña, 29	DR. TOVAR MARIN Cirugía del Corazón y pulmón Consulta los sábados en el SANATORIO DE SAN JAVIER Diarriamente Plaza de Vigo, 20-La Coruña
OFTALMOLOGIA DR. TOMAS DOMINGUEZ CASAL MEDICO OCULISTA Real, 65-1.º Consulta: 10 a 1 y 4 a 7	TRAUMATOLOGIA DR. JUAN A. CARRERO RODRIGUEZ HUESOS, ARTICULACIONES RAYOS X. ULTRASONIDOS María, 184. Teléfono, 3914
CIRUGIA GENERAL DR. MANUEL GARAIZABAL BASTOS CIRUGIA Real, 126. Teléfono, 1736	Anúnciese en esta sección

Sanatorio de reposo SANTA TERESA

VILLA SOLEDAD

PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES

Avenida del Generalísimo, 54 - Teléfono 2443 - EL FERROL

Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines Campo de tenis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos.

Director: Dr. OLEBU VALLARCEL

Jefe de la Clínica de Neurología y Psiquiatría del Hospital de Marina.

Diplomado por oposición en las especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar.

Consulta en el mismo edificio de 1236 a 836.

La maravilla doméstica

VASA FUUTO

NEVERAS ELECTRICAS & HIELO

Venden en cualquier y comercio plaza

Información regional

La Coruña

Terminó la vista de la causa contra la secuestradora de Pepito Mendoza



Doña Sara Vázquez, la raptora del niño Pepito Mendoza, comparece ante la Audiencia de La Coruña. La vista de su causa, despertó enorme expectación, y sobre el desenlace de ella en el día de ayer informamos en segunda página. (Foto LUX)

LA CORUÑA, 28. — (De nuestra Delegación. — Por teléfono). — Esta mañana terminó la vista de la causa en la Audiencia contra doña Sara Vázquez, secuestradora del niño Pepito Mendoza. La vista había comenzado en la mañana de ayer.

Informaron los abogados defensores, haciéndolo primero el señor Pillado Ribadulla defensor de la acusada Sara Vázquez. En una brillante pieza forense refutó los delitos de falsedad y suposición de parto, admitiendo el de sustracción de menores. Alegó emagenación mental transitoria de su patrocinada.

El defensor del esposo de la acusada, don José María Berberano, en un informe brillantísimo y concienzudo, analizó la personalidad social, jurídica y humana de su defendido, el señor don Juan Paz, para el que solicitó la libre absolución.

La causa quedó vista para sentencia. SERRANO CASTILLA HABLARA HOY EN EL ACTO CONMEMORATIVO DE LA FUNDACION DE LA FALANGE

Hoy, miércoles, día 29, a las ocho de la tarde, se celebrará un importante acto organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento en conmemoración del veinticinco aniversario de la fundación de la Falange Española. Se celebrará en la sala de actos de la Delegación Provincial del Ministerio de Instrucción y Turismo.

Primera pronunciará unas palabras comentando la significación de la efemerides, don Francisco Serrano Castilla, delegado del Ministerio de Información y Turismo y de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento, y seguidamente disertará don Pedro González y Fernández de Villamil, fiscal jefe de la Audiencia Territorial sobre el interesante tema "Glosa sobre los postulados consignados en los principios quinto y noveno del Movimiento Nacional, promulgados por el Caudillo de España. La ley ampara por igual el derecho de todos los españoles. Todos los españoles tienen derecho a una justicia independiente que será gratuita para aquellos que carezcan de medios económicos".

El acto es público y será presidido por las autoridades, esperándose que resulte muy concurrido debido al interés que ha despertado.

AUSTRACION DE TRES MOTOCICLETAS Y UNA BICICLETA

En el día de hoy han sido formuladas a la Comisaría de Policía cuatro denuncias por sustracción de tres motocicletas y de una bicicleta.

La primera desaparición en la madrugada de hoy de la Plaza de Lugo. La conduca un farmacéutico que al sufrir una caída fue conducido luego por un amigo a un Sanatorio próximo dejando la moto sobre la vía pública. Cuando el amigo volvió a recogerla había desaparecido.

Otra moto fue sustraída en la noche de ayer de la Avenida de la Marina, frente al Teatro Colón, en donde la había dejado aparcaada su propietario Juan Pío Pérez viajante del Ferrol del Caudillo. La tercera fue sustraída en

tre las seis y ocho de la tarde de ayer en la Plaza de María Pita, en donde la había dejado Manuel Veiga Molón, vecino de La Coruña.

La desaparición de la bicicleta fue denunciada por su propietario Manuel Abeleira Zabata que manifestó que la había dejado el pasado día 25 frente al cine Finisierre.

Por la Comisaría se realizan gestiones para dar con los autores de estas sustracciones.

ACUERDOS DE LA DIPUTACION

Bajo la presidencia del señor Delicado Marañón, celebró se-

sión ordinaria la Corporación Provincial. Entre otros acuerdos adoptó el de facultar a la Presidencia para aprobar los proyectos del Plan extraordinario de reparación y modernización de carreteras y caminos provinciales que se va a realizar inmediatamente por un importe de 89 millones y medio de pesetas de los cuales 45 millones serán de aportación estatal.

Asimismo acordó tomar en consideración el proyecto de riego superficial del camino vecinal de Caranza en Catobols en el Ferrol del Caudillo

El pueblo de Arzúa testimonio de este modo el sentir tributo filial de sus oraciones al glorioso Padre espiritual y gran Pontífice.

YIRIFA

Suscribirse a EL CORREO GALLEGO

Arzúa

Funerales por Pío XII

ARZÚA. — El pasado día 21, y organizado por este Ayuntamiento, tuvo lugar un solemne funeral por el eterno descanso del Papa Pío XII. Concurrieron al piadoso acto el Sr. Alcalde con la Corporación, autoridades, representaciones y jerarquías locales, así como los maestros y niños de las escuelas y numerosos fieles, siendo estas las segundas honras fúnebres celebradas en esta parroquia, en sufragio del alma de S. S.

La iglesia presentaba un aspecto impresionante y sobrecogedor enlutado, carente de flores y despojada de todo elemento decorativo.

En el templo figuraban las banderas de A. C. y las de otras Asociaciones, en todas las cuales se habían colocado lazos negros. Asimismo ostentaban este signo de luto los cirios encendidos que permanecían en torno al túmulo.

Los emblemas y atributos papales reposaban sobre el severo túmulo.

El pueblo de Arzúa testimonio de este modo el sentir tributo filial de sus oraciones al glorioso Padre espiritual y gran Pontífice.

YIRIFA

Suscribirse a EL CORREO GALLEGO

VIGO

Los actos organizados para hoy por la Jefatura Local del Movimiento

Hoy llegara el "Monte Urbasa"

VIGO, 28. — (De nuestra Delegación).
Nota de la Jefatura Local del Movimiento de Vigo: Con motivo del XXV Aniversario del acto fundacional de Falange, esta Jefatura celebrará mañana miércoles día 29 a las ocho en punto de la tarde un acto político que tendrá lugar

en el salón de actos del Hogar del Productor, en el cual primeramente se procederá por el Delegado Local de la Vieja Guardia a la lectura del histórico discurso fundacional que pronunciará José Antonio en el Teatro de la Comedia de Madrid en el año 1933; seguidamente se efectuará la entrega de nombramientos de Mandos a Jefes de Centuria del Frente de Juventudes a quienes le ha sido concedida esta categoría recientemente, celebrándose el solemne pase y juramento de los camaradas que procedentes de las Falanges Juveniles de Franco se incorporan este año al Movimiento por cumplir la edad reglamentaria, efectuando la presentación el Delegado Comarcal de Juventudes y cerrando este acto de recordación falangista el Jefe Local del Movimiento quien gloriará la significación del mismo y dará las consignas del momento.

HOY LLEGARA EL "MONTE URBASA"
VIGO, 28 (De nuestra Delegación). — El trasatlántico italiano "Irpina", llegado en la mañana de ayer de Ciudad Trujillo y La Guayra, dejó en Vigo 63 pasajeros. Llevaba 415 en tránsito, y a las doce y media de la mañana siguió viaje a Southampton.

Palmeira

FUNERAL POR EL ALMA DE SU SANTIDAD PIO XII
En la iglesia parroquial de esta villa se celebró un solemne funeral por el alma de su Santidad Pío XII, con asistencia de gran número de fieles y de los niños de las escuelas nacionales de la parroquia, destacando las niñas de la escuela parroquial, con sus uniformes, al frente de las cuales se hallaba su competente maestra, doña María Cesarea López Davila.

Quedan invitados a este acto todos los afiliados a la Organización, muy especialmente los Militantes de la Vieja Guardia y Guardia de Franco. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Vigo, 28 de octubre de 1958. El Jefe Local.

SE HIZO A LA MAR EL "HERNAN CORTES"
En la mañana de ayer se hizo a la mar la fragata española "Hernán Cortés", continuando en puerto el destructor "Lazaga".

Guía Médica

CIRUGIA GENERAL
Dr. J. MANUEL CUTRIN PINAQUE
CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
Gómez-Ulla, 7-2.º (Tenencia Hórreo) Teléfono, 3335

Dr. ALVAREZ COIRA
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIAL DE RECTO Y ANO
Residencia para operados
Algalla de Arriba, 38 Teléfono, 1804

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
EN SANTIAGO DE GALICIA
Fundadores: Dr. Martínez de la Riva y Dr. Alsina
Teléfonos: Sanatorio, 1006. — Dr. La Riva, 1424. — Dr. Alsina, 1984

CLINICA SENARIS
CIRUGIA DEL PULMON, ESOFAGO Y CORAZON
CIRUGIA GENERAL
Calvo Sotelo, 28-1. Teléfono, 2321

SANATORIO CARRERO
CIRUGIA
General Pardiñas Teléfono, 1286

Dr. L. G. ALEN
MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER
ESTERILIDAD
C. Cervantes, 7 Teléfono, 3337

Dr. MARINO
Suspende la Consulta hasta nuevo aviso, por viaje de estudios al extranjero

SANATORIO DE «LA MERCED»
Director
DR. D. JULIO FERNANDEZ HERNANDEZ
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Rosaleda - Chalet, núm. 24. Teléfono, 1341

MATERNIDAD Y CLINICA GINECOLOGICA
Prof. Dr. A. NOVO GONZALEZ
Montero Rios, 30 Teléfono, 2190

MEDICINA INTERNA
Dr. S. MORA BECCARIA
Algalla de Arriba, 47 Teléfonos: 1014 y 1324

RADIOLOGIA Y ELECTROLOGIA
Dres. FERREIROS y LOIS
Radiodiagnóstico - Radioterapia - Fisioterapia
Dr. Teijeiro, 6 Teléfono, 1251

OIDO, NARIZ Y GARGANTA
POLICLINICA DE OIDO, NARIZ Y GARGANTA
CONSULTA Y OPERACIONES
SERVICIO DE AUDIOLOGIA (SORDERA)
Dr. NARCISO CARRERO
Hórreo, 9, 2.º -- Teléfono, 1815 -- SANTIAGO

NERVIOSAS Y MENTALES
Dr. LUIS BESADA VARELA
C. Dr. Teijeiro, 11-2. Teléfono, 3078

SANATORIO NEUROPSIQUIATRICO DEL
Dr. PABLO ARES FEAL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Consultorio: Hórreo, 24-2.º Teléfono, 1606

MUROS

Reformas en el Cine Avenida

MUROS. — (De nuestro corresponsal M. Parada). — No hace aún muchos días que nuevos hablado de las reformas que se están llevando a cabo en el Cine Avenida.

Lo traducíamos como un claro indicio de progreso para este pueblo, que ahora parece que res despertará del moribundo letargo en que estaba sumido.

No cabe duda que la necesidad y conveniencia de la efímera ampliación constituye un nuevo elemento en el crecimiento y bienestar económico de toda esta comarca muradana, que concurre asiduamente a las salas de espectáculos con el fin de adjudicarse unos momentos de esparcimiento después de los duros trabajos de cada día.

Decíamos en aquella ocasión, que en el Cine Avenida se va a instalar una amplia pantalla panorámica y una moderna maquina para Cinemascope; hoy podemos añadir que también se está instalando una perfecta y artística iluminación fluorescente, un buen es-

cenario para obras de Teatro y se piensa en el tapizado de butacas. Siguen los trabajos a ritmo acelerado para poder reanudar las proyecciones a primeros del próximo mes de noviembre, figurando en la cartelera las siguientes películas que irán apareciendo sucesivamente:

"Pan, amor y...", "Tempestad sobre el Nilo", "María Antonieta", "Ricardo III", "El Arca de Noé", "Tal vez mañana", "La ley es la ley", "Jerusalén liberado", "Al otro lado del puente", "Nosotros los pescadores", "El bolero de aquel", "Mi querido Joey", "El pisto", "Que seas feliz" y "El traí de las 3,10".

Es de esperar, por lo tanto, que en la temporada que se acerca podamos ver en Muros buenas películas. El Cine Paris también acostumbra como sabemos, presentar proyecciones de verdadero interés, y entre los dos rivalizarán en servir a un público entusiasta y muy aficionado a las escenas de la pantalla.

PONTEVEDRA

Hoy será conmemorado el aniversario de la Fundación de la Falange

PONTEVEDRA, 28. — (De nuestro corresponsal, Sprinter). — La Jefatura Local del Movimiento, convoca a los afiliados de esta capital, para que concurren mañana, miércoles, a las ocho de la tarde, a la Jefatura Provincial

fin de asistir al acto conmemorativo del XXV aniversario del acto fundacional de la Falange, que presidirá el Gobernador civil y Jefe Provincial y en el que pronunciará la lección política, el Delegado Provincial de Información y Turismo.

SANCIONES IMPUESTAS POR EL GOBERNADOR CIVIL

Por el Gobernador civil, fueron sancionados con multas de 1.500 pesetas, dos vecinos de Dozosa-Luza, por ejercer clandestinamente la profesión de castrador.

Por infracciones en el Código de Circulación, fueron sancionados, con multa de 250 pts, un infractor del artículo 21 (circular por la izquierda); cuatro con multas de cien pesetas por el arti-

culo 54 (lucos) y 18 multas más de diez pesetas por otras infracciones.

DE LA GUARDIA CIVIL
Fueron destinados a la 139 Comandancia de la Guardia Civil, los sargentos agregados al servicio de la misma, D. Jesús Vázquez Otero D. Dostiño Otero Fernández y el disponible en la IV Región don Luis Fernández López Blanco.

De la 139 Comandancia, fueron destinados, a la 140, el sargento D. Manuel Vázquez García a la 237, el sargento D. Manuel Fernández Carrera.

Fiesta cremial

El domingo, festejaron a su Patrono San Crispín, los industriales y patronos del Gremio Sindical de la Piel. Con dicho motivo a las once concurren a una misa en la capilla de la Peregrina; más tarde, visitaron a varios necesitados de dicho Gremio, a los que hicieron entrega de donativos.

SANTIAGO DE COMPOSTELA

